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Grammatikübung: Konjunktiv II , Irreale Konditionalsätze (1)
Konjunktiv II Aktiv Gegenwart ohne Modalverben
Übung 1: Bilden Sie irreale Konditionalsätze mit „wenn“ / (“dann“)
Beispiel: 

Ich habe keine schnelle Internetverbindung. Ich verliere viel Zeit.

(
Wenn ich eine schnelle Internetverbindung hätte, (dann) würde ich nicht 


so viel Zeit verlieren. 

1. Er arbeitet täglich 8 Stunden am PC. Er hat abends Rückenschmerzen.
___________________________________________________________________
2. Ich kaufe mir das neue Bildbearbeitungsprogramm von X nicht, denn ich habe kein Geld.
___________________________________________________________________
3. Wir haben kein W-LAN. Deswegen stolpern wir ständig über die vielen Kabel auf dem Boden.
___________________________________________________________________
4. Ich habe immer Probleme mit Viren und Trojaner, weil ich unvorsichtig beim Surfen bin.
___________________________________________________________________
5. „Sie haben keine Flatrate. Sie bezahlen sehr viel.“
___________________________________________________________________
Übung 2: Bilden Sie irreale Konditionalsätze
Beispiel: 

Ich habe meinen USB-Stick nicht dabei. Ich zeige meine Präsentation jetzt nicht.
(
Hätte ich meinen USB-Stick dabei, würde ich jetzt meine Präsentation


zeigen.
1.
Christina erledigt ihre Aufgaben nicht termingerecht, weil sie während der Arbeitszeit 
zu viele private Telefongespräche führt.
___________________________________________________________________

2. 
Er ist nicht im Büro. Er antwortet auf deine Skype-Anfragen nicht sofort.
___________________________________________________________________

3.
Du liest deine Mails nicht. Du weißt nicht, worüber sich unser Chef ärgert.
___________________________________________________________________

4.
Nur Herr Schmidt hat Zugriff auf die Datenbank. Bei der Bearbeitung von Kundenanfragen geht deshalb viel Zeit verloren.
___________________________________________________________________

5.
Die Geschäftsleitung schränkt den Internetzugang für die Mitarbeiter nicht ein. Es gibt keinen Aufstand.
___________________________________________________________________

Grammatikübung: Konjunktiv II , Irreale Konditionalsätze (1) 
Lösung

Übung 1
1.  Wenn er nicht täglich (täglich nicht) 8 Stunden am PC arbeiten würde, (dann) hätte er abends keine Rückenschmerzen.

2. Wenn ich Geld hätte, (dann) würde ich mir das neue Bildbearbeitungsprogramm von X kaufen.
3. Wenn wir (ein) W-LAN hätten, (dann) würden wir nicht ständig über die vielen Kabel auf dem Boden stolpern
4. Wenn ich nicht so unvorsichtig beim Surfen wäre, (dann) hätte ich nicht immer Probleme mit Viren und Trojaner.
5. „Wenn Sie eine Flatrate hätten, (dann) würden Sie nicht so viel bezahlen.“
Übung 2: 
1.
Würde Christina während der Arbeitszeit nicht so viele private Telefongespräche führen, würde sie ihre Aufgaben termingerecht erledigen.

2. 
Wäre er im Büro, würde er sofort auf deine Skype-Anfragen antworten.

3.
Würdest du deine Mails lesen, wüsstest du, worüber sich unser Chef ärgert.

4.
Hätte nicht nur Herr Schmidt Zugriff auf die Datenbank, 
- würde bei der Bearbeitung von Kundenanfragen nicht so viel Zeit verloren gehen / 
- ginge bei der Bearbeitung von Kundenanfragen nicht so viel Zeit verloren.

5.
Würde die Geschäftsleitung den Internetzugang für die Mitarbeiter einschränken, 
- würde es einen Aufstand geben / 
- gäbe es einen Aufstand.
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